

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Каримовой Алисы Алексеевны на тему:
«Методические подходы к категориальному анализу и управлению розничным аптечным ассортиментом на примере государственной аптечной сети Свердловской области», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела

Основой эффективного управления ассортиментом АО является предоставление потребителю максимально ценного для него товарного и ценового предложения. Для рационального формирования товарного номенклатурного перечня аптечными организациями все шире применяются технологии категорийного менеджмента. Однако комплексное внедрение системы категориального управления в розничном аптечном сегменте недостаточно изучено и методически обосновано.

Между тем, существующие проблемы рационального управления товарным ассортиментом, связанные с излишне активным влиянием производителя или поставщика на продвижения отдельных торговых линеек и брендов, требуют своевременного решения как с позиции экономической эффективности работы организации, так и с позиции выполнения ею социальных задач. Именно категориальный подход позволяет сформировать и выстроить сбалансированную систему управления товарными категориями ассортимента.

Более того, наблюдаемое усиление конкуренции на региональном фармацевтическом рынке диктует необходимость разработки комплексных мер по повышению экономической устойчивости фармацевтического бизнеса. В этой связи исследования Каримовой А.А., посвященные разработке универсальных методических подходов к категориальному анализу и управлению розничным аптечным ассортиментом, апробированные, на базе государственной аптечной сети Свердловской области, весьма актуальны и своевременны.

Сформулированные Каримовой А.А. в автореферате цели и задачи исследования полностью соответствуют выводам и основным положениям, изложенным в работе. Методология проведенного исследования включает современные методы анализа и базируется на необходимом объеме экспериментальных данных.

Научно-практическая значимость работы заключается в том, что на основании разработанной автором методики впервые обоснован и разработан ряд технологий проведения категоризации и типизации аптечных организаций в крупных аптечных сетях, а также ход категориального анализа розничного товарного ассортимента аптек.

Выполненная работа способствует не только совершенствованию стратегии управления розничной аптечной сетью, но и направлена на

повышение уровня квалификации производственного персонала (модель эффективной работы кросс-функциональной команды специалистов в области управления ассортиментом; подходы к обучению провизоров основам категориального управления с применением симуляционных образовательных технологий).

Из приведенной в автореферате Каримовой А.А. информации видно, что работа прошла апробацию на конференциях различного уровня, рекомендации внедрены в производственную деятельность государственного унитарного предприятия Свердловской области «Фармация», а результаты исследования используются в учебном процессе ряда фармацевтических ВУЗов и факультетов страны. Основные положения диссертации Каримовой А.А. полностью отражены в 24 публикациях, включая 3 статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Научные положения и выводы основаны на результатах собственных исследований автора и соответствуют поставленным задачам. Объем исследований достаточный.

В процессе ознакомления с авторефератом диссертационной работы Каримовой А.А. к автору возник следующий вопрос:

1. Насколько разработанная организационная модель функционального взаимодействия специалистов при внедрении категорийного менеджмента, представленная на рис. 6, удобна сотрудникам в их практической деятельности?

Указанное замечание не носит принципиального характера и не снижает общего положительного впечатления о работе.

Заключение

Диссертация Каримовой А.А. «Методические подходы к категориальному анализу и управлению розничным аптечным ассортиментом на примере государственной аптечной сети Свердловской области», представленная на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности **14.04.03.** – организация фармацевтического дела, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи по категориальному анализу и оптимальному управлению розничным аптечным ассортиментом на региональном уровне. По актуальности темы, методическому уровню, научной новизне и практической значимости представленных результатов, диссертационная работа Каримовой Алисы Алексеевны соответствует требованиям п. 9 – 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 «О порядке присуждения ученых степеней» (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 г. №1024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Каримова А.А. заслуживает

присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета Д 208.068.02.

Доктор фармацевтических наук (15.00.01)-технология
лекарств и организация фармацевтического дела, профессор,
профессор кафедры управления и экономики фармации
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Лев Николаевич Геллер

« 31 » октября 2018 г.



Подпись Геллера Льва Николаевича заверяю:

Начальник отдела кадров

ФГБОУ ВО ИГМУ

Кузнецких

Лариса Викторовна Кузнецких

ФГБОУ ВО «Иркутский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской
Федерации

664003, г. Иркутск, ул. Карла Маркса, д. 10,
тел. 8 (3952) 24-34-47,
e-mail:Levng@mail.ru